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van GWENNY DE VROE
datum: 3 maart 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Asielhonden  -  Chippen

In de commissie Dierenwelzijn van 3 maart 2021 riep de minister mensen op om geen 
hond aan te schaffen die niet gechipt is. Helaas moeten we vaststellen dat er inderdaad 
nog heel wat dieren niet gechipt worden. Dat zal zeker blijken uit het aantal niet-gechipte 
dieren dat naar dierenasielen wordt gebracht. In de zomer van 2019 zou er ook een 
controleactie aan de kust hebben plaatsgevonden waaruit bleek dat een aanzienlijk aantal 
van de gecontroleerde honden niet gechipt was.

1. Hoeveel controleacties vonden plaats om te controleren of honden al dan niet gechipt 
zijn? Met acties bedoel ik zowel acties die eenzijdig gericht waren op het controleren 
op chippen als acties die deel uitmaakten van een breder onderzoek waaronder ook 
het checken op chippen werd nagegaan. 

Graag een overzicht van het aantal acties in 2019 en 2020.

2. Kan de minister meer details geven over de controleactie aan de kust in de zomer van 
2019 over het aantal gecontroleerde dieren en het aantal dieren dat geen chip had?

3. a) Hoeveel honden werden er in de periode 2018-2020 jaarlijks naar een dierenasiel 
gebracht?

b) Hoeveel van deze honden waren niet gechipt?

Graag exacte aantallen en, indien niet beschikbaar, een ander relevant cijfer 
(gemiddelde bijvoorbeeld).

4. a) Wordt elke hond die vanuit een asiel geplaatst wordt bij een nieuw baasje gechipt?  
Zo ja, wordt die chip dan meteen op naam van de nieuwe eigenaar ingeschreven 
of wordt de hond meteen gechipt bij aankomst in het asiel en dus ook 
geregistreerd op naam van dat asiel?

b) Wordt hier actief op toegekeken door de dienst Dierenwelzijn? Zo ja, hoe?

5. Geldt het verplicht chippen van honden die in een asiel toekomen als een van de 
professionaliseringvoorwaarden voor asielen om een beroep te kunnen doen op 
financiële steun door de overheid?

6. Heel wat honden worden ook herplaatst via buitenlandse vzw’s, die dieren invoeren. 



Worden ook deze honden steeds gechipt door de vzw in kwestie wanneer het 
geïmporteerde dier niet beschikt over een chip?

7. Welke verplichtingen en geplogenheden gelden er voor niet-gechipte honden die via 
andere herplaatsingskanalen (sociale media en dergelijke) een ander baasje krijgen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 515 van 3 maart 2021
van GWENNY DE VROE

1. In 2019 werd op 10 plaatsen gecontroleerd op I&R waarvan 8 aan de kust. De 
inspectiedienst controleert vanzelfsprekend tijdens zijn geregelde inspecties bij 
particulieren en professionelen steevast de identificatie en registratie van honden en 
katten. Deze controlegegevens worden niet apart bijgehouden. In 2020 waren er om 
de gekende redenen geen controlecampagnes. 

2. Tijdens de actie aan de kust werden 520 honden gecontroleerd. 17 honden hadden 
geen (leesbare) chip of hadden wel een chip maar waren niet geregistreerd.

3. a) Voor een schatting van cijfers van 2018 verwijs ik naar de website 
https://www.dierenwelzijn.vlaanderen.be/cijfers. Ik beschik niet over volledige 
cijfers van 2019 en 2020.

b) Hiervan heb ik geen gegevens. 

4. a) De honden worden eerst geregistreerd op naam van het asiel en pas daarna op 
naam van de verantwoordelijke. Een hond mag het asiel niet verlaten zonder dat 
hij volledig in orde is met identificatie en registratie.

b) Het toezicht hierop gebeurt steekproefsgewijze bij administratieve controles en 
ook bij inspecties van de asielen.

5. Dit hoort bij de reguliere werking van een asiel en is niet als extra voorwaarde 
opgenomen.

6. Honden mogen pas ingevoerd worden als ze geïdentificeerd zijn. Dit is een federale 
bevoegdheid.

7. De regelgeving zegt dat alle honden moeten gechipt en geregistreerd zijn voor 
verhandeling.

https://www.dierenwelzijn.vlaanderen.be/cijfers

